
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ
PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES

ATA DA 11a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 
MAMORÉ, REFERENTE AO PRIMEIRO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 29 DE ABRIL 
DE 2019.

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no 
Plenário das Deliberações “João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desidério 
Domingos Lopes, n° 3040, Bairro João Francisco Clímaco, realizou-se a décima primeira 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Mamoré, referente ao Primeiro Período da 
Terceira Sessão Legislativa, da Oitava Legislatura do Poder Legislativo Municipal. Com a 
presença dos vereadores: Altamir Fochesatto, Anael Nogueira Lima, André Luiz Baier, 
Antônio Barroso Viana, Antônio Hiran Matos de Araújo, Edivaldo de Oliveira de 
Jesus, Francisco Célio Brito Silva, Jerry Adriani Carneiro Barbosa, Valberto de 
Oliveira Alicrim, Valdomiro Lucio dos Santos e o ver. Presidente Denizio Pereira da 
Costa. O presidente abre a sessão dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo de 
Nova Mamoré na forma regimental havendo quórum legal, declaro aberta a Décima primeira 
Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa da Oitava Legislatura 
da Câmara Municipal de Nova Mamoré”. Logo após o presidente e os demais vereadores 
dispensaram a leitura da Ata da Sessão anterior, ficando aprovada. Ato contínuo, o primeiro 
secretário fez a leitura do expediente recebido, deixando sobre a mesa para conhecimento de 
todos. Não havendo expediente expedido para ser lido, o presidente, vereador Denizio 
Pereira da Costa passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, no qual os vereadores a 
seguir fizeram uso da palavra com 05 (cinco) minutos sem a parte: o primeiro foi o 
vereador Antônio Hiran Matos de Araújo (PSD): iniciou fazendo os agradecimentos a 
Deus cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa 
noite. E logo depois, iniciou falando que finalmente o prefeito “acordou”, por ele está vendo 
algumas ruas serem limpas e que finalmente ele está cobrando do secretário de obra para 
queseja feito algo por nossa cidade. Falou também sobre o requerimento, pois até o 
momento ele não teve nenhuma resposta, aonde ele vem cobrando uma resposta a respeito 
de quantas cestas básicas foi entregue na enchente passada, o quanto foi gasto de 
combustível e também deseja saber qual foi à empresa que fez a iluminação e o quanto foi 
gasto e porquê ainda não vieram fazer os reparos necessário. Falou também a respeito dos 
funcionários da prefeitura, porque quando eles estão fazendo a limpeza estão todos, assim 
podendo somente um ou dois fazerem e os demais fizerem a limpeza dos bairros. Falou 
também a respeito do que ele falou na semana passada na tribuna a respeito do prefeito está 
comprando férias somente de ”amigos”, citando então o porquê ele não compra de todos e 
não somente de quem ele deseja beneficiar. Finalizou falando sobre a dificuldade do ônibus 
que teve ao subir o morro da terceira Linha do Ribeirão, onde ele estará fiscalizando para 
saber se o problema está na estrada ou no ônibus. O segundo foi o vereador Altamir 
Fochesatto (PDT): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus cumprimentou o presidente, 
os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguinte iniciou fazendo
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agradecimento ao secretário de obra e ao prefeito por mandarem fazer a limpeza das ruas de 
nossa cidade. Falou também sobre as dificuldades que se encontra o hospital, pelo fato de 
está faltando médicos para fazer os devidos atendimentos e pelos médicos não quererem vim 
trabalhar em nosso município por que o salário é baixo. O terceiro foi o vereador Anael 
Nogueira Lima (MDB): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o 
presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato contínuo, iniciou 
fazendo agradecimento ao colega vereador Antônio Hiran Matos por esta cobrando uma 
resposta dos seus requerimentos, e parabenizou pela atitude de falar a respeito do prefeito 
está comprando férias somente de uns e outros não, pois sendo assim ou compra de todos ou 
de nenhum. Parabenizou o prefeito por ter ido participar de uma reunião na linha 29 para 
tratar da dificuldadeque ali se encontra, e agradeceu aos moradores daquela localidade por 
ter recebido eles muito bem. Finalizou desejando boa sorte ao novo secretário Valdo Lucas, 
a que ele faça um excelente trabalho em prol ao nosso município. Não havendo mais 
ninguém inscrito no pequeno expediente, o presidente passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE, onde os vereadores a seguir fizeram uso da palavra com direito a 10 (dez) 
minutos com a parte o primeiro foi o vereador Edivaldo de Oliveira de Jesus-PSDB 
(irmão Idi): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os 
colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato contínuo iniciou falando que 
esteve visitando algumas linhas vicinais, aonde a população daquela localidade se encontra 
muitas vezes revoltada e desacreditada por conta do prefeito não ter feito nada ate agora. 
Falou também da dificuldade que se encontra nas estradas vicinais, a falta de transporte 
escolar nessas linhas muita vez ne e por conta dos ônibus mais sim a dificuldade de se 
transporta por conta das péssimas condições das estradas, e cita também que claro que 
necessita de educação e saúde mais que para isso acontecer precisa-se de melhorias nas 
estradas vicinais para melhor se transportado. Falou também sobre uma indicação aonde ele 
pediu apoio dos amigos vereadores que apoie, por essa indicação não ser somente para o 
distrito aondeele mora mais sim para o demais distrito de nosso município, para que a 
prefeitura contrate ou mande um ou duas pessoas para fazer a limpeza do distrito. Citou 
também sobre a dificuldade que se encontra na linha 21 aonde ele se deparou com vários 
bueiros quebrados e entupidos, assim ele espera que o prefeito e o secretário de obra mande 
alguém para ser feito essa localidade. Finalizou falando que o prefeito finalmente 
“ÁCORDOU”, mais que ele poça ter acordado um pouco tarde. O segundo o vereador 
Jerry Adriani Carneiro Barbosa (PTB): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. 
Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato 
seguido iniciou falando sobre a dificuldade que se encontra no hospital, por esta faltando 
médicos e medicamentos, aonde a população vem cobrando com razão mais que eles não 
podem fazer nada. Falou também a respeito dos aparelhos que ainda não estão esta 
funcionando no hospital, aonde ele tem um grande sonho ver tudo funcionando novamente 
para que ninguém tenha que se deslocar para pode fazer uma operação ou fazer uma 
ultrasson ou fazer um raio x. falou também sobre o novo secretario Valdo Lucas, aonde 
estão todos satisfeito, mais ele não esta por conta da rua princesa Isabel, aonde essa avenida 
e uma avenida diferenciada por ter dois clubes que são alugados para fazer eventos, aonde 
ele fez um pedido para aquela rua ser ajeitada, eles falaram que iria ajeitar mais que ate 
agora nada foi feito, por conta disso ele se encontra insatisfeito com o secretario. Falou 
também sobre a escola da terceira linha do ribeirão aonde ele relatou que hoje foi o primeiro
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dia de aula, mais que teve uma preocupação aonde tem que se vista se o problema esta no 
transporte ou na estrada por conta do ônibus não ter conseguido subir a subida da terceira 
linha do ribeirão. Finalizou falando que tem um sonho de poder subi na tribuna e falar que 
esta tudo bem na saúde, estradas, e na educação, mais sabendo que no momento esta tudo a 
o contrário. O terceiro foi o vereador André Luiz Baier: iniciou fazendo os 
agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato seguido iniciou falando sobre abandono que esta a praça de 
alimentação, aonde já se encontra duas portas quebradas, aonde ele pediu que pense com 
carinho que tome alguma providencia pois ali e um património publico, e que não pode 
acaba no total abandono que encontra. Relatou também do abandono que se encontra no 
antigo prédio do Banco Do Brasil aonde ele se deparou com um monte lixos, agua podre, 
lava de mosquito, assim ele pediu que alguém que conheça, que peça ao dono que tome 
alguma providência. Parabenizou o campeonato que teve na quarta linha aonde ele esteve 
presente, e que a população esteve em grande quantidade para prestigia o evento. 
Parabenizou os jovens que estão participando do Joe que esta acontecendo aqui na cidade. 
Finalizou também parabenizando as autoridades e a população que esteve presente na 
audiência pública, aonde foram abordados vários pontos interessantes para nossa sociedade. 
O quarto foi vereador Antônio Barroso Viana (SD):iniciou fazendo os agradecimentos a 
Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa 
noite. Ato seguido iniciou falando sobre o transporte escolar aonde o colega vereador relatou 
que se não tiver estrada e ponte não tem como o transporte roda com segurança. Parabenizou 
o vereador Jerry pela atitude dele esta cobrando que seja feita a avenida Princesa Isabel por 
lá se uma avenida diferenciada, mais que também ele relata que seja feita o mais rápido 
possível a avenida Raimundo Femandes por conta daquela rua ultimamente nem bicicleta 
esta passando por lá, assim ele pediu que o prefeito e o secretario veja com carinho e que 
faça. Parabenizou também o secretario e o prefeito por estarem limpando as ruas de nossa 
cidade. Falou também sobre o hospital por conta de os aparelhos ainda não estarem 
estalados, aonde ele pediu providencia, para que a população não precise se deslocar. Falou 
também que esteve na civil e na militar pedindo pelo amor de DEUS que leve segurança 
para as linhas vicinais, pois os moradores das linhas não estão tendo segurança, assim ele 
pedi a devida providencia. Finalizou falando sobre a reunião que teve juntamente com 
alguns amigos vereadores e o prefeito, aonde eles falaram sobre a limpeza das estradas e das 
linhas vicinais. O quinto foi o vereador Antônio Hiran Matos de Araújo (PSB): Iniciou 
fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a 
todos os presentes com boa noite. Ato seguido iniciou falando que voltou somente a tribuna 
para relatar a o vereador Antônio Barroso, que a policia civil e a militar estão fazendo seu 
trabalho, mais que quanto mais os policiais trabalham mais bandidos aparecem, assim não 
tendo controle. Aonde ele dá uma sugestão que coloque filmadora para assim ter um pouco 
do controle. Falou também que esteve em Porto Velho falando com o Coronel do corpo de 
bombeiro, por conta de esta chegando o verão e vem uma grande preocupação por nosso 
município ser grande e não ter uma corporação do corpo de bombeiro, sendo que nossa 
cidade necessita. Falou também a respeito da chegada de novos carros que chegaram para a 
saúde, aonde se tem uma preocupação da população já está sofrendo podendo vim sofre 
mais por conta da prefeitura não conseguir abastece todos os carros. Dando continuidade, 
não havendo mais ninguém inscrito no GRANDE EXPEDIENTE, o presidente passou
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para a ordem do dia. A primeira propositura foi a Indicação n° 005/2019 -  de autoria do 
Vereador Jerry Adriani Carneiro Barbosa. O Vereador que o presente subscreve INDICA ao 
Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, CLAUDIONOR LEME DA 
ROCHA, Secretário Municipal de Obras, DONALDO GOMES DA COSTA, que 
providencie o mais brevemente possível A Recuperação das seguintes linhas: Linha 10,12 
e 14 -  Projeto Sidney Girão, pertencente a este município. Sendo discutida e aprovada. A 
segunda propositura foi a Indicação n° 007/2019 -  de autoria do Vereador Edivaldo de 
Oliveira de Jesus. O Vereador que o presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito 
do Município de Nova Mamoré/RO, CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, Secretário 
Municipal de Obras, DONALDO GOMES DA COSTA, que providencie o mais 
brevemente CONTRATAÇÃO DE DUAS PESSSOAS E AQUISIÇÃO DE MATÉRIAS 
(ROÇADEIRA, ENXADA, PÁ E CARRINHO DE MÃO) PARA LIMPEZA E 
MANUTENÇÃO DAS RUAS DO DISTRITO PALMEIRAS, pertencente a este 
município. Sendo discutida e aprova. A terceira propositura foi a Indicação n° 008/2019 -  
de autoria do Vereador Edivaldo de Oliveira de Jesus. O Vereador que o presente subscreve 
INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, CLAUDIONOR 
LEME DA ROCHA, disponibilizar um CARRO UTILITÁRIO para atender a Secretaria 
de Educação, pertencente a este município. Sendo discutida e aprova. A quarta propositura 
foi a Indicação n° 009/2019 -  de autoria do Vereador Edivaldo de Oliveira de Jesus. O 
Vereador que o presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de 
Nova Mamoré/RO, CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, identificamos VEÍCULOS 
através de pinturas ou adesivos destinados aos distritos Araras, Marechal Rondon, 
Palmeiras, Nova Dimensão e Jacinópolis, pertencente ao município de Nova Mamoré. 
Sendo discutida e aprova. A quinta propositura foi o Projeto de Lei N° 005/2019 -  de 
autoria do Vereador Edivaldo de Oliveira de Jesus. Que proíbe a comercialização de 
produtos de qualquer natureza nas unidades escolares públicas localizadas no Município de 
Nova Mamoré. A proposição sobre a mesa por 02 (duas) Sessões, depois será 
encaminhado para CCJ. A sexta propositura foi o Projeto de Lei N° 031-GP/2019 -  de 
autoria do Poder Executivo que Autoriza Abertura de Crédito Adicional Suplementar por 
anulação no Orçamento Vigente. Sendo discutida e aprova. Não havendo mais nada a ser 
deliberado, o presidente passou para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: O primeiro foi o 
vereador Antônio Barroso Viana (SD): Voltou a tribuna para falar a o colega vereador 
Hiran Matos de Araújo, por ele ter falado do policiamento está ok, mais o que ele quer e que 
seja contratado ou que venha reforço para que fique melhor. Assim ele faz um convite à o 
vereador que na próxima semana que vá com ele para Porto Velho para juntos cobrarem 
segurança para nosso município. Não havendo mais ninguém inscrito na EXPLICAÇÃO 
PESSOAL, o presidente finalizou a Sessão dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome 
do povo de Nova Mamoré encerro a Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira 
Sessão Legislativa da Oitava Legislatura desta Câmara Municipal”. No mais segue esta ata 
assinada por mim, vereador Anael Nogueira Lima -  Io Secretário, pelo vereador André Luiz 
Baier -  2o Secretário e pelo vereador Denizio Pereira da Costa -Presidente desta Casa de 
Leis.



ANDRE L BAIER
2° Secretário da CMNM
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